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参考解析
第一部分　公共基础知识
[bookmark: _GoBack]1．　C　[解析] 党的十八届三中全会以来，中央提出“精准扶贫”的理念，提出“精准扶贫”是中共打好扶贫攻坚战，以确保实现全面建设小康社会目标的重大决策部署。故本题选C。
2．　D　[解析] 2016年3月5日在北京人民大会堂召开的第十二届全国人民代表大会第四次会议上，国务院总理李克强作政府工作报告时提出，大力推行“互联网＋政务服务”，实现部门间数据共享，让居民和企业少跑腿、好办事、不添堵。简除烦苛，禁察非法，使人民群众有更平等的机会和更大的创造空间。故本题选D。
3．　C　[解析] 根据题干围绕“总目标”谋篇布局，即表示这是一个整体的、全局的思想观念。A、B、D三项都没有体现出整体、全局的思想观念。故本题选C。
4．　A　[解析] 题干中关键词，一个是“当下”，一个是“未来”，说明加强城市规划建设管理要坚持主客观具体的历史的统一。题干并未提及B、C、D三项。故本题选A。
5．　C　[解析] 根据题干可得出，“工匠精神”是指对产品质量和精细化程度要求更高。“工匠精神”本指工匠们对细节有很高要求，对自己的产品精雕细琢，追求更完美的精神理念。A项指事情能否成功取决于人是否努力去做，不符合“工匠精神”，排除。B项指对事物熟练，不符合“工匠精神”，排除。C项指(学术、技术、作品、产品等)好了还求更好，符合“工匠精神”。D项形容运用自如，不符合“工匠精神”。故本题选C。
6．　A　[解析] 题干从微信抢红包入手，一方面微信抢红包为拉近亲情增添了新的沟通方式，一方面抢微信红包的同时却把最亲近的父母晾在了一边，表现了微信抢红包的两面性。B、C、D三项皆没有体现事物的两面性，只有A项符合。故本题选A。
7．　A　[解析] 题干的关键部分在“鱼水关系”和“舟水关系”上，这两种关系都是互依互存的关系，鱼和舟都是离不开水的，也就是说党员干部要紧紧依靠广大人民群众，两者绝不是矛盾关系。故本题选A。
8．　D　[解析] A项，商品的价格由价值来决定，供求关系只是影响价格，说法错误。B项，市场主导定价，政府只在必要时进行调控，说法错误。C项，当市场自身不能很好地发挥作用时，需要国家进行宏观调控来干预市场经济的运行，说法错误。D项说法正确。故本题选D。
9．　B　[解析] 根据题干，“国外产品受追捧，并非简单的崇洋媚外心理，而是反映了生活水平提高后人们对消费产品质量的重视”，说明国内企业应提高产品质量以满足市场需求。故本题选B。
10. B　[解析] 纸币是指代替金属货币进行流通，由国家发行并强制使用的货币符号，不是由商业银行发行的。纸币不是货币，但可以执行货币的部分职能：流通手段和支付手段，部分国家的纸币还可以执行世界货币职能(如美元、欧元等)。人民币是我国的法定货币，由中华人民共和国授权中国人民银行发行。国家可以决定发行的纸币面额，但不可以任意发行纸币，纸币的发行量必须以流通中所需要的货币量为限度。因此，说法正确的只有②③。故本题选B。
11. C　[解析] 根据国务院《关于化解产能严重过剩矛盾的指导意见》，化解过剩产能应该：(1)坚决遏制产能盲目扩张；(2)清理整顿建成违规产能；(3)淘汰和退出落后产能；(4)调整优化产业结构；(5)努力开拓国内市场需求；(6)积极拓展对外发展空间；(7)增强企业创新驱动发展动力；(8)建立长效机制。A项，不应以政府为主导，而是以市场为主。B项应是生产对消费起决定作用，消费反作用于生产。D项，转移国内过剩产能并不能从根本上化解过剩产能。故本题选C。
12. B　[解析] 根据题干可知，题中并未表现生产，且正确表述是，生产决定消费，消费反作用于生产，因此可排除A、C两项。D项，题干中既未表现消费观念也未表现消费心理，故排除。题干中，消费需求的改变正是因为经济水平的提高使得收入提高，从而有更多的资金去支持消费，B项表述与此相符。故本题选B。
13. A　[解析] 题干已经说明，过高的税收会影响经济发展，制约财政收入的增长，A项的说法错误。B、C、D三项表述都是正确的。故本题选A。
14. D　[解析] 根据题干表述，推进农业信息现代化是要推动经济发展，那么应该是加快城乡一体化进程，而不是放缓，D项说法错误。A、B、C三项的表述都是正确的。故本题选D。
15. A　[解析] 根据“绿水青山”可知，“相关权利”是指环境权。而且我国的根本大法是《宪法》，《宪法》第42条规定了劳动权，第43条规定了休息权，第46条规定了受教育权，唯独没有规定环境权。故本题选A。
16. D　[解析] 我国的司法机关有人民法院和人民检察院，其中人民法院是审判机关，行使审判职能，人民检察院是法律监督机关，行使检察权。公安机关是国家的治安保卫机关，属国家行政机关系统，是各级人民政府的组成部分同，但在担负刑事案件的侦查任务时，也属于司法机关。D项表述错误。故本题选D。
17. A　[解析] 根据我国《行政诉讼法》第6条规定：“人民法院审理行政案件，对行政行为是否合法进行审查。”故本题选A。
18. A　[解析] 根据我国《行政复议法》第14条规定：“对国务院部门或者省、自治区、直辖市人民政府的具体行政行为不服的，向作出该具体行政行为的国务院部门或者省、自治区、直辖市人民政府申请行政复议。对行政复议决定不服的，可以向人民法院提起行政诉讼；也可以向国务院申请裁决，国务院依照本法的规定作出最终裁决。”故对福建省政府作出的具体行政行为不服的，可向福建省政府申请行政复议；对复议决定不服的，有两种选择，一种是提起行政诉讼，一种是向国务院申请裁决，只有A项符合。故本题选A。
19. C　[解析] 根据题干可知，张某损失了1万元，王先生得利1万元，但王先生的这1万元是因为张某账号写错而得利的，且没有合法根据。这在法律上被称为不当得利。不当得利的成立要件有：(1)一方取得财产利益；(2)一方受有损失；(3)取得利益与所受损失间有因果关系；(4)没有法律上的根据。《民法通则》第92条规定：“没有合法根据，取得不当利益，造成他人损失的，应当将取得的不当利益返还受损失的人。”A项，意外事件在民法上是指合同双方在履行中产生不可预见的事件导致合同无法进行等情况。B项，无因管理是指一方主动管理他人事务或为他人提供服务的法律事实。D项，善意取得是指无权处分人将其财物(动产或者不动产)转让给第三人，如受让人在取得该财物时系出于善意，则受让人取得该物的所有权，原权利人丧失所有权。只有C项符合题干表述。故本题选C。
20. B　[解析] 我国《宪法》第37条规定：中华人民共和国公民的人身自由不受侵犯。题干中医院扣留王某家属的做法，侵犯了王某家属的人身自由，并不是侵犯人格尊严和生命健康权。故本题选B。
21. B　[解析] 《刑法》第269条规定：犯盗窃、诈骗、抢夺罪，为窝藏赃物、抗拒抓捕或者毁灭罪证而当场使用暴力或者以暴力相威胁的，依照本法第263条的规定定罪处罚。李某盗窃后使用暴力抗拒抓捕，该行为已经由盗窃转化为抢劫，构成抢劫罪，应当根据《刑法》第263条定罪量刑。《刑法》第263条规定：以暴力、胁迫或者其他方法抢劫公私财物的，处三年以上十年以下有期徒刑，并处罚金；有下列情形之一的，处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑，并处罚金或者没收财产：(1)入户抢劫的；(2)在公共交通工具上抢劫的……故本题选B。
22. D　[解析] “参与式预算”做法有利于提高政府部门预算编制和预算执行的科学性和透明度，实现群众对政府部门预算的参与和监督，是由“为民做主”到“让民做主”转变的有益尝试。故本题选D。A项的“所有公民”，B项的“直接行使”，C项的“根除”说法均有误。
23. C　[解析] 公立养老院床位有限，住不上，私立养老院价格昂贵，住不起，要解决我国养老问题，需要政府通过政策优惠和扶持，吸引社会各主体投入到养老服务业中去，不断推进养老保险事业发展。A项“必须购买商业养老保险”、B项“彻底消除”、D项“统一承担”都不利于养老保险业的全面、健康发展。故本题选C。
24. B　[解析] 政务微信的开通，可以拓展新的用户人群，提高政务信息受众面，进而提升政府公信力和政务信息的辐射力。故本题选B。
25. B　[解析] 政府主要承担经济调节、市场监管、公共服务、社会管理这四大职能，其中市场监管职能主要指对商品的生产和销售进行监管，一般由技术监督部门和工商管理部门执行。“吊销该家餐馆的营业执照、并予以行政处罚”属于政府的市场监管职能。故本题选B。
26. D　[解析] 该系统的运用改变了过去以事后结果跟踪追溯为主的监控方式，对执法风险和廉政风险实施“遇险预警、触险拦截、生险追责”的全程动态防控，从而构筑起一道执法风险和廉政风险防控的铜墙铁壁，增强了监督政府权力运行的规范性。故本题选D。
27. D　[解析] A项，青蒿素具有抗疟、退虚热、清热解毒的作用，正确。B项，近年来发现青蒿素及其衍生物具有明显的抗肿瘤活性，正确。C项，屠呦呦最先重点研究青蒿素对自身免疫性疾病的治疗，正确。D项，青蒿素类药对胚胎有较高的选择性毒性，较低剂量即可使胚胎死亡而导致流产，有可能被开发为人工流产药物，错误。故本题选D。
28. B　[解析] 重视家风建设是因为家庭文化对人的交往形式和交往方式具有重要影响，其影响具有潜移默化的特点。C项的“决定”一词说法不恰当。故本题选B。
29. B　[解析] 公文标题的三要素，即发文机关名称、发文事由、文种，A项无文种；C项“请示和报告”不能连用；D项“意见和函”不能连用。故本题选B。
30. B　[解析] “很多人说，福建是‘有福之地’、‘福’字当头，但我说，‘福’来自‘建’，是‘建’出来的！没有‘建’，难得‘福’。”2016年3月7日上午，李克强参加十二届全国人大四次会议福建代表团全体会议时妙解“福建”二字。故本题选B。
第二部分　言语理解与表达
31. D　[解析] 第一空，“生发”“绽放”与后文的“消费”搭配不当，排除B、C两项。“能力”是指完成一项目标或者任务所体现出来的素质，“潜力”是指潜在的能力和力量，三四线城市消费水平相对较低，存在巨大的潜在力量，用“潜力”更为恰当，排除A项。故本题选D。
32. C　[解析] 第一空，被誉为白酒产业的“火炬手”，搭配不当，排除B项。第四空，见证白酒历史的“火炬手”或“奠基者”，显然搭配不当，排除A、D项。况且只有“活化石”可以作为历史的见证。故本题选C。
33. B　[解析] “妖冶”意思是艳丽而不正派；“戕害”意思是严重损坏；“狂躁”意思是非常焦躁，不沉着；“萎靡”意思是精神不振，意志消沉；“怠惰”意思是懒惰。先看第二空，“绚丽一经浮华而奢侈”不可能转化为“戕害”或“怠惰”，排除A、D项。再看第三空，“欢乐一经失控而无度”也不会带来“怠惰”，排除C项。将B项词语代入，语意明确，语句通顺。故本题选B。
34. C　[解析] A项，按部就班指照章办事，依次进行，不越轨，不逾格，使用恰当。B项，穷原竟委比喻深入探求事物的始末，使用恰当。C项，南辕北辙比喻行动和目的正好相反，“读书之乐与懒于思考的人”不涉及行动和目的，使用不恰当。D项，文过饰非指用漂亮的言词掩饰自己的过失和错误，使用恰当。故本题选C。
35. C　[解析] A项，“嘉宾的礼品”与“他”之间存在歧义，到底是“嘉宾的礼品赠送给他”还是“灯笼作为礼品赠送给嘉宾”。B项，可以理解为“背着总经理和副总经理两人”或“背着总经理，和副总经理一起”，存在歧义。C项，意思明确、无歧义。D项，可以理解为“几个学校的领导”或“一个学校的几个领导”，存在歧义。故本题选C。
36. A　[解析] 文段主要说的是医德的加剧恶化给老百姓带来的不利境遇，接下来应该说明的是在医疗改革中要重视矫正这种畸形的行医观。B项，文段第二句已经进行了论述。C项，文段第一句的同义句。D项，文段并未涉及“推销药品”，为无关选项。故本题选A。
37. B　[解析] 文段前两句主要说的是欧盟老龄化严重及给欧盟带来的挑战，第三句指出在应对老龄化挑战的同时也会成为欧盟发展新的机遇，B项是对文段的正确理解。A、C、D项是对文段的片面理解。故本题选B。
38. A　[解析] 文段主要说的是地下煤气若全部燃烧完全将会对气候造成恶劣的影响。A项为文段意在说明的内容。B、C项是对文段的片面理解，D项为无关选项。故本题选A。
39. A　[解析] 文段主要说的天文学家新发现类似太阳系“家族”的行星系，接着介绍该行星系的行星数量、结构及公转周期，A项即为文段旨在说明的内容。故本题选A。
40. A　[解析] A项，由文段“今后几十年数亿农民进城，将制造巨大的市场需求”可知，农村人口进城会制造巨大的社会需求，两者互为因果关系。B项，农村人口进城是扩大中国市场需求的途径之一，而不是“唯一”，排除。C项，文段只说明“第三产业比重低，国内市场需求不足，成为制约经济增长的结构性矛盾”，并不能推知“增加第三产业的比重对于城市发展是必不可少的”，排除。D项，“第三产业的发展为农民工提供了更多的就业机会”，由文段无从得知，排除。故本题选A。
41. D　[解析] 文段首先说科罗拉多州长山的一棵大树被闪电多次击中都能幸存，接着通过转折词“但是”阐明重点，这棵大树最终在一小队甲虫持续不断地攻击下，永远倒在了地上，即D项表述的内容，D项正确。A项的“解决问题”、B项的“物竞天择”文中皆没有提到，属无中生有；C项内容是文段前面所提的背景，并非文段重点。故本题选D。
42. B　[解析] 文段最后一句话的意思是：没有证据支持东亚地区的近视率远远高于其他地区与遗传变异有关。A项曲解文意，“没有证据支持”上述论点，而不是否定其不会，错误；B项“有可能”的说法符合“没有证据支持这一论点”，正确；C项与文段表述矛盾，错误；D项，文中说的是对40多项研究进行详查，但这40多项研究讨论了什么问题，文中并未提及，错误。故本题选B。
43. D　[解析] A项无中生有，文段中并没有说明批评家对美国艾滋文学采取什么研究方法。B、C两项说法片面，“不满情绪”对应文段中的“或分析其愤怒情绪”，“精神启示”对应文段中的“或强调其精神启示”，说法不准确，错误。D项，“贯穿其中的一条主要脉络是作品中的‘他者’话语”，即“他者”话语是美国艾滋文学研究的重点，D项可以推出。故本题选D。
44. B　[解析] 文段首先说明生吃西红柿不利于番茄红素的吸收，继而阐明西红柿经过加热和油脂烹饪后才更有利于番茄红素发挥健康功效，但不宜高温加热时间过长。A项与文段观点相悖，错误；B项符合文段观点，正确；C项“最高摄入量”文段中并没有提到；D项与文段观点相悖，错误。故本题选B。
45. B　[解析] A项，文段只说“中式大片发展战略在赢得社会公众方面成效显著”，并不等同于“均能获得高票房”，错误；B项，文段中说“中式大片已渐渐摸索出一条主旋律片、艺术片和商业片三型互渗的电影美学道路”，正确；C项，文段说明了“扭转了《泰坦尼克号》以来唯外国大片是从……等不利局面”，错误；D项，艺术片对重树本国文化产业的自信心的作用，文中并未提及，错误。故本题选B。
46. C　[解析] 文段的三个例子都在说明公司的选择策略与其他公司不同，即公司“策略的差异化”，故C项正确。A、B、D三项均只是文段的某一方面，但不是重点。
47. B　[解析] 文段主要说的是有5个基因可以决定人的相貌，未来可能通过基因就能推断人的脸型。换言之，即“人与人之间的相貌差异是由基因决定的”，B项正确。A项无中生有，文段并没有解释“5个基因是如何决定人的相貌的”。C项曲解文意，文段说的是人们在未来有可能根据DNA绘制肖像，而不是“已经能够”。D项，文段说的是“其中3个基因与颅面部的发育和疾病有关”，而不是“5个”。故本题选B。
48. B　[解析] 文段主要说的是“玛雅预言”让我们思考。A项错误，“‘玛雅预言’让我们对地球的命运充满了猜想”，而非“自己”；B项是对文段主旨的合理延伸，正确；C项与文段主旨相悖，错误；D项无中生有，“导致地球环境恶化”在文段中并没有提及，错误。
49. D　[解析] 文段前半部分阐明大多数哺乳动物靠声带发声，继而通过转折词“而”引出文段强调的重点，即以蓝鲸为代表的鲸目动物没有类似声带的生理构造，同义替换，D项正确。A、B两项均只是文段前半部分的铺垫，并非文段重在强调的内容，错误；C项无中生有，“高级神秘”在文段中并没有提及。故本题选D。
50. D　[解析] 文段主要说的是雅典的现代发展与古迹完美融合，同义替换，D项正确。A项并非文段主要说明的内容，错误。B项曲解文意，错误。C项只是文段举的一个例子，并非文段重点，错误。故本题选D。
51. A　[解析] 文段整体都在说微营销的便利性，A项正确。B项“流行性”只在文段结尾提到，并非文段主要说明的内容，错误。C、D两项只是文段论述的一个方面，同样不是文段主要说明的内容，错误。故本题选A。
52. B　[解析] A项曲解文意，文段说的是谷歌无人驾驶汽车需要司机随时处理紧急情况，而不是“汽车上有司机应对紧急情况”，错误。要研制出真正的全自动无人驾驶汽车，还有很多的科技难题需要攻关，B项是合理推断，正确；C项错误，无需人为干预的全自动驾驶汽车是未来的构想，现在还没有制造出来；D项，全自动无人驾驶汽车没有方向盘等装置，当然也不能说通过控制它们进行驾驶，错误。故本题选B。
53. C　[解析] 文段主要说的是“名校集团化”“名校办分校”的发展模式是目前提升“薄弱校”教学质量的一种方式，同义替换，C项正确。A项“实现教育均衡和教育公平”在文段中并未提及，错误。B项“具体模式”并非文段重点，错误。D项“抢占优质教育市场”文段中并未提及，错误。故本题选C。
54. A　[解析] 文段主要说的是“回家过年”的由来，A项正确。B项“春运”不等于“回家过年”，错误。C项“何时开始过年”在文段中并没有说明，错误。D项，“年”字的来源不是文段的重点内容，错误。故本题选A。
55. C　[解析] 文段主要说的是要“进一步加强和完善基层社会管理和服务体系”，C项正确。A、B、D三项均只是文段论述的一些措施，说法片面。故本题选C。
第三部分　判断推理
一、图形推理
56. D　[解析] 本题考查图形中不同元素的异同问题。观察四个图形，可以看到A、B、C三项中与黑球直接相连的有3个白球，而D项中与黑球直接相连的只有2个白球。故本题选D。
57. A　[解析] 本题考查汉字图形中相同元素的递变问题。通过观察题目汉字，可以看出来，第一个汉字有1条横线，第二个汉字有2条横线，第三个汉字有3条横线，第五个汉字有5条横线，所以五个汉字中的横线数目是递增的，即问号处的汉字有4条横线，符合题意的只有A项。故本题选A。
58. B　[解析] 本题考查图形旋转。通过观察可以发现，第一组图形和第二组图形中，图形移动的规律是：第一个图形→第二个图形，顺时针旋转90°，被白色区域包围的阴影部分变为白色；第二个图形→第三个图形，顺时针旋转90°，第一次转变成白色的部分变为方格，其他部分中，白色区域和阴影区域互换。依据上述规律，可以得到第三组图形中问号处应为B。故本题选B。
59. B　[解析] 通过观察可以看到，第一列中，共10个星且黑星数目为4，白星数目为6，相差2；第二列中，共10个星且黑星数目为6，白星数目为4，也相差2。由此，可推测出图形的规律，即：在同列中，共10个星且黑星数与白星数相差2。符合规律的只有B项。
C　[解析] 九宫格内每一行(列)前两个图形中的黑色星数目和为第3个黑色星数目，白色星数目之差为第3个白色星数目。依照此规律，答案选C。
注：本道题目出题不严谨，出现两个答案。
60. A　[解析] 本题是立体拼合型题目，考查的是对一个立体图形的拆分和重组。针对本题，最直接的做法是将选项中的各个拼块与题目中所给图形加以拼合，发现A项正好能拼接成立方体。观察其他选项，B项右边多出的一块与给定立体图不能拼合，C项缺角的位置与给定图形不对应，D项，左右两边均出现缺口，与给定立体图不能拼合。故本题选A。
二、事件排序
61. C　[解析] 本题的逻辑顺序应该是“看到一件东西，觉得不错，然后想买，定制产品，快递送货，出现破损，最后获得赔偿”，按照这个逻辑，首先应该是参观工艺品展览，觉得水晶烤瓷相框很好，然后便定制了该产品，快递送货过程中，出现相框破损，最后获得了赔偿。故本题选C。
62. D　[解析] 本题介绍的是产业发展的过程。顺序应该是某一产业出现了问题，才决定进行产业调整，引入新的产业。按照“发展→改革”的逻辑，首先是瓷灶业的发展，产品单一化，导致价格的恶性竞争，顺序应该是②－③－⑤；紧接着开始改革，进行产业调整，引入了包装业。故本题选D。
63. B　[解析] 先看②和⑤，因为人少地荒，增收缓慢，才决定进行小城镇综合改革试点，两者之间有一定的因果关系，②和⑤相连，且②在⑤前面，排除C、D两项；由于收入提高了，用电量增加，然后才会优化电网建设，①在④的前面，排除A项。故本题选B。
64. D　[解析] 先看①和③，由于居民楼年代久远，导致楼体出现问题，所以需要改造，③在①前面，排除C项；再看①和⑤，当决定对楼体进行改造后，政府才会制定并实施“煤改气惠民工程”，①在⑤前面，排除A、B两项。故本题选D。
65. A　[解析] 先看②和④，只有在进行市场调研之后，才能选择合适的项目，所以②在④的前面，排除B、C两项；比较A、D两项，针对大学生就业难的问题，建设校园创业实践基地，然后组织指导教师团队，进行市场调研，再选择合适的项目，比先组织指导教师团队，进行市场调研，再建设校园创业实践基地更符合实际，因为学校对解决大学生就业难问题持肯定的态度，建设校园创业实践基地应该是决心实施的。所以A项更符合逻辑。
三、类比推理 
66. C　[解析] 题干：油门是加速的装置。C项，门锁是防盗的装置，符合题干逻辑关系。A项，杠杆有省力杠杆和费力杠杆之分，排除。B、D两项也均不具备题干逻辑关系。故本题选C。
67. C　[解析] 评剧、徽调、秦腔都是戏剧的一种，三者是并列关系。C项中三种都是民俗的一种，也是并列关系，符合题干逻辑关系。A、B、D三项均不具备此种逻辑关系。故本题选C。
68. D　[解析] 题干中，山高才显得月亮小，有对照和因果的逻辑关系，D项中，水落下去后，石头冒了出来，同样具有对照和因果的逻辑关系，与题干逻辑关系相符。A、B、C三项均不具有此种逻辑关系。故本题选D。
69. B　[解析] 题干《说岳全传》讲的是南宋的事，B项《西游记》讲的是唐朝的事，符合题干对应关系。A项《三侠五义》讲的是宋朝的事，而不是明朝。C项《金瓶梅》讲的是宋朝的事，而不是汉朝。D项，《封神演义》讲的是商周时期的事，而不是夏。故本题选B。
70. B　[解析] 题干中三个词是近义词，都是表示团结一致的意思。A项三个词分别表示的是联系沟通、对立的局势、人或动物多。B项三个词是近义词，表示的都是同心协力，共同承受。C项三个词分别表示的是胜利、条件达到之后才能成功、留好名声。D项三个词分别表示的是两种方法同时进行、频繁的出现或产生、做事恰到好处。故本题选B。
四、定义判断 
71. A　[解析] 抽象行政行为实施的对象是自然人、法人等不特定管理对象。B项的丙制药厂，C项的张某，D项的黄某都是特定的管理对象，不符合定义。A项，市人民政府作出的行政行为是针对不特定管理对象，符合定义。故本题选A。
72. B　[解析] 扶养的定义要件是：①平辈亲属之间；②经济供养和生活扶助。A项，钟某和孩子并非平辈关系，不符合①，排除；B项，王某玲是王某某的姐姐，属于平辈亲属关系，给其生活费属于经济供养和生活扶助，符合定义；C项，兰某和林某是朋友，并非亲属，不符合①，排除；D项，郭某和其族人并非平辈亲属，不符合①，排除。故本题选B。
73. C　[解析] 邻避效应的定义要件是：①反对的对象是项目；②反对的主体是项目所在地附近居民或者单位；③反对的原因是担心项目对身体健康、环境质量和资产价值等带来诸多负面影响；④反对的方式是强烈而坚决、有时高度情绪化的集体反对甚至抗争行为。A项，反对的对象和主体属于同一群体，不符合①②，错误；B项，反对的主体是主管部门，不符合②，错误；C项，反对的对象是兴建动车站，反对的主体是项目所在地北部居民，反对原因是担心辐射，属于对身体健康的担心，反对的方式是多次在项目部前打横幅，符合定义要件，正确。D项，反对的原因是价格太高，不符合③，错误。故本题选C。
74. C　[解析] 海洋能的定义要件是：以潮汐、波浪、温度差、盐度梯度、海流等形式存在于海洋之中。A项，属于利用温度差，B项，属于利用盐度梯度，D项属于利用潮汐，且三者都是存在于海洋之中的能源，均属于利用海洋能。C项，利用海面上的气流，这种能量没有存在于海洋之中，所以不属于利用海洋能。故本题选C。
75. B　[解析] 积极的财政政策的实现途径包括①减税；②增加财政补贴；③扩大财政支出。A项，将契税税率由3%调整到1.5%，属于①减税；C项，增加对石墨烯材料研发及其应用的补贴，属于②增加财政补贴；D项，扩大用于环保工作的支出，属于③扩大财政支出；B项，放松信贷控制，不属于积极的财政政策的实现途径，它属于积极的货币政策。故本题选B。
五、逻辑判断
76. D　[解析] 根据“不可能P”推出“必然非P”可得，“不可能所有的美国人都会说英语”可以推出“必然有的美国人不会说英语”，D项为正确答案。
77. A　[解析] 题干信息为：小王不是大学生，他不会说英语，为假，即C项为假。同时可以得到“小王不是大学生，他会说英语”为真，即A项为真。小王是大学生，他会不会说英语，不能判断真假，即B、D两项不能判断真假。故本题选A。
78. B　[解析] 题干的结论为：进工会→参加工作。B项，“只有参加工作的人才能进工会”，说明参加工作是进工会的必要条件，即进工会→参加工作，B项正确。A项是一种不确定的假设，错误。C项，可以翻译为参加工作→进工会，错误。D项，可以翻译为某些参加工作→－进工会，即进工会→－参加工作，错误。故本题选B。
79. B　[解析] 题干可以翻译为①－张；②王；③李；④－王。②和④说法矛盾，必为一真一假，由于说真话的只有一人，所以①和③是假的，即⑤张，⑥－李为真。由于捐款的共有两人，陈的情况无法确定，所以②和④哪个为真，也无法确定。根据⑤张，排除A、C两项，根据⑥－李，排除D项。故本题选B。
80. C　[解析] 论据：吸毒的中学生人数在逐年下降。论点：吸毒的青少年人数在逐年减少。A项，吸毒的初次年龄与吸毒人数的多少关系不大，为无关选项，排除；B项，近几年各中学都明显加强了毒品危害性的教育，对论据有一定的加强作用，不能质疑调查组的结论，排除；C项，大部分吸毒的青少年都不是中学生，切断了论据与论点之间的联系，从而质疑了调查组的结论，正确。D项，为无关选项，排除。故本题选C。
81. D　[解析] 若D项为假，即左撇子突出的创新能力是由教育和环境等后天因素决定的，那么题干中的“突出的创造性是左撇子独特的天然禀赋”便不能成立，它是一种后天培养的才能，而非天然禀赋，故D项是必须的前提。其他三项为假均不影响题干论证的成立。故本题选D。
82. C　[解析] 解释对象：该网店着手与商业银行合作，在新开通网上银行业务的人群中开展宣传和促销活动，但是三个月后，效果仍然不理想。A、D两项意思是效果不理想与鲜明特色、特色服务有关，不能解释与新开通网上银行业务的关系，排除。B项意思是开通网上银行的人在减少，而开通网上银行的情况并不能完全说明新开通网上银行的情况，只能作为一个补充说明，不能解释上述结果，排除。C项意思是新开通网上银行的人需要经过一段时间才可能进行网上消费，很好地解释了三个月后，效果仍然不理想这一结果。故本题选C。
83. C　[解析] 论据：男孩从小学、中学到大学全面落后于同年龄段的女孩。论点：是家庭和学校不适当的教育方法导致了“男孩危机”现象。A项，母亲和女性教师在现代家庭和学校教育中充当了重要的角色，并不能说明家庭和学校使用了不恰当的教育方法，既不能支持论点，更不能质疑论点，排除。B项，爱运动消耗了男孩大量精力，为无关选项，排除。C项，男孩在心智成熟方面要晚于女孩才是“男孩危机”的原因，属于他因削弱，正确。D项，家庭在很大程度上限制了男孩发散性思维的拓展和冒险性格的养成，加强了论点，排除。故本题选C。
84. A　[解析] 论据：副王蛱蝶的外形和黑脉金斑蝶非常相似。论点：副王蛱蝶之所以很少被捕食，是因为它和黑脉金斑蝶在外形上相似。A项，说明副王蛱蝶很少被捕食是因为它本身有毒，直接否定了论点，削弱力度最强，正确。B项，有些动物捕食副王蛱蝶后没有中毒与论点无关，不能质疑论点，排除。C项，为无关选项，排除。D项，蝴蝶具有通过自身的毒性来抵御捕食者的保护机制，与论据、论点都没有必然的联系，为无关选项，排除。故本题选A。
85. C　[解析] 题干可翻译为①肖光、李航至少选一个；②肖光→－郑林；③黄青→郑林；④李航或者黄青。A项，不选拔肖光，根据①说明选拔李航，再根据④说明不选拔黄青，A项错误。B项，不选拔李航，根据①说明选拔肖光，再根据②说明不选拔郑林，B项错误。C项，不选拔黄青，根据④说明选拔李航，C项正确。D项，不选拔郑林，根据③说明不选拔黄青，再根据④说明选拔李航，然后根据①说明不选拔肖光，D项错误。故本题选C。
第四部分　数量关系
一、数字推理
86. B　[解析] 相邻两项之和分别为1，8，27，64，？，是一个立方数列，即1＝13，8＝23，27＝33，64＝43，？＝53＝125，所以(　　)＝125－44＝81。故本题选B。
87. A　[解析] 每个数都可以拆成一个偶数和一个质数的乘积。0＝0×1，6＝2×3，20＝4×5，42＝6×7，88＝8×11，(　　)＝10×13＝130。故本题选A。
88. D　[解析] 前两项之和乘以一个自然数列为第三项。1×(1＋2)＝3，2×(2＋3)＝10，3×(3＋10)＝39，4×(10＋39)＝196。故本题选D。
89. D　[解析] 原数列可以改写为，，，，，(　　)。该数列的分子是一个公比为2的等比数列，分母是一个公差为3的等差数列，所以(　　)＝＝＝2。故本题选D。
90. B　[解析] 多级等比数列。
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故本题选B。

二、数学运算
91. B　[解析] 
＋＋＋…＋
＝2×(－)＋2×(－)＋2×(－)＋…＋2×(－)
＝2×(－＋－＋－＋…＋－)
＝2×(－)
＝1－＝
故本题选B。
92. C　[解析] 23，24，25，26，27，28……除以7的余数分别为1，2，4，1，2，4……是以1，2，4为周期的余数，从中可以看出23，26，29……除以7的余数为1，所以22001除以7的余数也为1，22002除以7的余数为2，22003除以7的余数为4。20032＝4012009÷7＝573144……1，所以22003与20032的和除以7的余数为5。故本题选C。
93. C　[解析] 代入排除法。根据百位上的数字比十位上的数字大1，可以排除A、D两项，根据个位上的数字比十位上的数字的3倍少2，可以排除B项。故本题选C。
94. D　[解析] 第1把钥匙实验9次，第2把钥匙实验8次……依次类推，所以至少需要实验9＋8＋7＋6＋5＋4＋3＋2＝44(次)。故本题选D。
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95. B　[解析] 如图所示，假设两架模型飞机第一次相互错过的地点记为A，第二次相互错过的地点记为B，从图中可以看出，它们从第一次相互错过到第二次相错，两架模型飞机旋转的角度和为360°。已知，里面的飞机转一圈需要30秒，即它1秒可以转12°，同理外面的飞机1秒可以转6°，所以所需时间为360÷(12＋6)＝20(秒)。故本题选B。
96. B　[解析] 设甲种书的册数为5x，根据乙种书的册数是甲种书的，得到乙种书的册数为3x，由于乙种书每本定价1.5元，所以乙种书的书款为4.5x，又因为甲种书所付的书款是乙种书的2倍，所以甲种书的书款为9x，所以甲种书每本定价为9x÷5x＝1.8(元)。故本题选B。
97. C　[解析] 设甲堆有小球x只，乙堆有小球y只。每次移动的结果如下：

	次数
	甲(x)
	乙(y)

	第一次
	x－y
	2y

	第二次
	2x－2y
	3y－x

	第三次
	3x－5y
	6y－2x

	第四次
	6x－10y
	11y－5x

	第五次
	11x－21y
	22y－10x




由题意可得：11x－21y＝22y－10x，即21x＝43y，所以x是43的倍数，四个选项中只有C项是43的倍数。故本题选C。
98. C　[解析] 设粗蜡烛的长度为1，细蜡烛的长度为2，则粗蜡烛的燃烧速度为1÷2＝0.5，细蜡烛的燃烧速度为2÷1＝2。设停电时间为t小时，则1－0.5t＝2－2t，解得t＝(小时)。故本题选C。
99. B　[解析] 若正六边形纸片内有1个点，则该点与6个顶点可以构成6个三角形，若正六边形纸片内有2个点，则这2个点与6个顶点可以构成8个三角形……以此类推，每增加一个点，即增加2个三角形，所以60个点和6个顶点最多可以构成的三角形为6＋59×2＝6＋118＝124(个)。故本题选B。
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100．A　[解析] 如图，连接A、B两点，根据对称性可知，AB的中点恰好是图中两个阴影部分的交点。根据“在直角三角形中，斜边上的中线等于斜边的一半”可知，AC＝BC＝OC，所以右下角的阴影部分的面积等于弓形BC和弓形AC的面积之和，即所求阴影面积等于弓形AB的面积，即扇形面积减去三角形OAB的面积。S＝×π×22－×2×2＝π－2≈3.14－2＝1.14(平方厘米)。故本题选A。
第五部分　资料分析
101．D　[解析] 可以从表格中直接读出，2010年，该省规模以上工业企业中国有及国有控股企业和私营企业应交增值税比重分别为48.1%，15.7%。故本题选D。
102．C　[解析] 通过图形可以得到，2005年该省国有及国有控股企业单位数占规模以上工业企业单位数的比重为32.8%，2014年该比重为4.7%，32.8%－4.7%＝28.1%，即下降了28.1个百分点。故本题选C。
103．C　[解析] 通过读取表格可以看出，国有及国有控股企业的主营业务税金及附加贡献率在2012—2013年，比重下降了6.1%，2013—2014年，比重上升了7.1%；私营企业的主营业务税金及附加贡献率也在2012—2013年，比重上升了4.1%，2013—2014年，比重下降了3.3%。所以国有及国有控股企业、私营企业的主营业务税金及附加贡献率同时在2013年发生了转折。本题选C。
104．B　[解析] 给定表格反映了规模以上企业的税收贡献情况，由此可知企业规模、税收是有体现的，C、D两项正确；给定图形反映了该省国有及国有控股企业单位数占全省规模以上企业单位数的比例，体现了企业数量，A项正确；B项，企业利润从资料中没有得到体现。故本题选B。
105．C　[解析] 从图形可以看出，2003—2015年间，该省国有及国有控股企业单位数占全省规模以上企业单位数的比例在逐年下降，并没有表现出“国进民退”，A项正确。从表格中可以看出，国有及国有控股企业税收贡献的比重整体呈下降趋势，而私营企业税收贡献的比重则呈上升趋势，也不存在所谓的“国进民退”，B项正确。通过表格可以看出，2003—2013年，该省规模以上私营企业的主营业务税金及附加贡献率持续上升，而2013—2015年却有所下降，C项错误。从表格可知，2003—2015年，该省规模以上私营企业的应交增值税贡献率持续上升，D项正确。故本题选C。
106．C　[解析] 根据材料“2015年上半年，网络预约出租车用户规模为9664万人，在使用各种叫车服务软件的用户群体中占比84.8%；网络预约专车用户规模为2165万人，在使用各种叫车服务软件的用户群体中占比19.0%”可以得到，2015年上半年，使用各种叫车服务软件的用户人数为9664÷84.8%或2165÷19.0%，9664÷84.8%≈9664÷≈960×12＝11520(万人)，2165÷19.0%＝216500÷19≈11400(万人)。故本题选C。
107．B　[解析] 根据材料“2015年上半年，网络预约出租车用户规模为9664万人，在使用各种叫车服务软件的用户群体中占比84.8%；网络预约专车用户规模为2165万人，在使用各种叫车服务软件的用户群体中占比19.0%。”84.8%＋19.0%＝103.8%＞100%，所以存在同时使用过网络预约出租车和预约专车的用户。假设只存在这两种用户，则同时使用的用户数最少，为9664＋2165－11396＝433(万人)，所以同时使用过网络预约出租车和预约专车的用户至少有433万人。本题选B。
108．B　[解析] 北京市专车的数量约为9.5万辆，假设北京市专车平均每辆日均载客量为12人次，则专车日均客流量约为9.5×12＝114(万人次)，由“2015年上半年，北京市公共电汽车日均客流量为1108万人次，地铁日均客流量超过853万人次”可知，公交系统的日均客流量运力为1108＋853＝1961(万人次)，114÷1961×100%>100÷2000＝5%，最接近的是B项。故本题选B。
109．B　[解析] 由图形可以看出，在打不到出租车的场景下，网络预约出租车的用户约占84.60%，网络预约专车的用户约占55.10%，84.60%÷55.10%≈80÷50＝1.6倍，与该数值最接近的是B项。故本题选B。
110．D　[解析] “网络专车作为出租车市场和公交系统运力的有益补充，在提升出行效率、缓解道路拥挤、减少污染排放以及扩大消费等方面起到了积极的推动作用”，有需求才会有市场，正是用户的出行需要才推动了预约专车市场的发展，A项正确；“专车市场目前已经形成了滴滴一号专车以87.2%的使用率稳居第一，Uber后起直追，神州、易到专车企业凭借各自优势占据部分细分市场的稳定格局”，显然滴滴一号专车占绝对优势，呈现一家独大的局面，B项正确；“2015年上半年，网络预约出租车用户规模为9664万人，在使用各种叫车服务软件的用户群体中占比84.8%”，说明超过一半的用户对网络预约出租车具有较高的依赖性，C项正确；“截止2015年6月，北京市专车的数量约为9.5万辆，而同期北京市出租车的数量约为6.6万辆”，但是出租车和专车的平均每辆日均载客量是未知的，D项错误。故本题选D。
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